

交火“点到为止”，冲突一天就结束

中东“和解潮”让巴以更克制

新华社耶路撒冷5月7日电 在埃及、卡塔尔和联合国斡旋下，巴勒斯坦武装组织和以色列于3日凌晨达成停火协议，双方交火仅持续一天即告结束。尽管以军4日和6日在约旦河西岸分别打死4名和2名巴勒斯坦人，但巴以局势总体上保持相对平静。

分析人士指出，巴以冲突近年来常常出现这样“快打快停”的情况，虽然双方小规模冲突不断，但大规模交火往往会在短时间内结束，这次也延续了这一趋势。双方既有各自内部原因，也受到最近中东“和解潮”的影响，都意识到不会从冲突升级中获益，因此在彼此威慑中保持了一定程度的克制。

点到为止

5月2日，在以色列狱中绝食抗议的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）高级成员卡迪尔·阿德南陷入昏迷，后不治身亡。杰哈德随即发表声明称，要让以色列“付出代价”。当天下午，以色列南部便遭到来自加沙地带的火箭弹袭击，以军则在夜间出动战机对加沙地带多个军事目标

发动空袭。加沙地带卫生部门3日发表声明说，以军空袭造成1人死亡、5人受伤。根据以色列方面的消息，至3日凌晨，以南部共遭到来自加沙地带的逾百枚火箭弹袭击。

自4月5日以色列警方与巴勒斯坦民众在耶路撒冷老城的阿克萨清真寺发生冲突以来，巴以紧张事态频现，局势一度剑拔弩张。4月6日至9日，来自加沙地带、黎巴嫩南部、叙利亚南部的累计约80枚火箭弹射向以色列领土或其控制区，以军均进行了报复性炮击。此外，以军持续在约旦河西岸和耶路撒冷多个地区与巴勒斯坦人发生冲突并造成伤亡，约旦河西岸和耶路撒冷等地也发生数起针对以色列人的枪击事件。

不过，回顾巴以近日的交火，巴方对以方造成实际伤害有限，比如从黎巴嫩境内发射的火箭弹虽多，但据以军发表的声明，仅有5枚落入以色列境内，造成3名以色列人受伤。而以军对加沙地带的空袭则主要针对巴武装组织的军事设施而较少波及平民，对黎巴嫩、叙利亚的报复性打击更是局限于少有人居住的边境地带，释放出“点到为止”的克制信号。

华盛顿海湾阿拉伯国家研究所高级

驻会学者侯赛因·伊比什认为，目前巴以之间处于一种“新常态”，其特点为冲突多点频发、彼此针锋相对，但往往不会升级为大规模军事行动。

各有考量

分析人士指出，巴以双方在最新这轮冲突中选择快速停火，既有各自内部的原因，也受到沙特阿拉伯和伊朗复交带来的中东“和解潮”的影响。许多国家看到以武力手段解决分歧矛盾的局限性，以谈促和的势头愈发强劲。巴以问题牵动整个中东地区，涉及多国利益，在“和解潮”背景下，相关各方都不愿进一步升级冲突。

从巴勒斯坦方面看，巴伊斯兰抵抗运动（哈马斯）等激进武装派别一直与较为温和的主流派巴民族解放运动（法塔赫）争夺巴内部主导权，常常以强硬对抗以色列来获取巴民众支持。支持哈马斯的伊朗和支持法塔赫的沙特关系缓和，必然会对巴内部各派之间关系及巴以关系产生影响。巴勒斯坦圣城大学政治学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德认为，地区和解势头有助于巴勒斯坦各派别减少彼此对峙，

减弱激进武装派别强硬对抗以色列的动机，从而有助于缓和巴以紧张关系。

从以色列方面看，中东伊斯兰国家之间的和解让以方感到更大压力，而以总理内塔尼亚胡领导的执政联盟在国内也因司法改革渐失民心，此时升级与巴勒斯坦方面的冲突只会在“内忧”之上徒增“外患”，进一步动摇日益脆弱的民意基础。

阿瓦德表示，内塔尼亚胡当前对巴武装组织袭击仅采取“有限反应”，就是为了避免一旦事态升级将不得不与周边多个国家发生冲突。

以色列地区外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦认为，对以政府而言，既不刻意升级局势也不轻易妥协，寻求微妙的战略平衡或为当前最佳选择。

事实上，近年来，以色列与部分阿拉伯国家间以经济交流为引领的合作步伐日益加快，基于共同利益的多方面合作蓄势待发。

当前，由沙特和伊朗复交开启的对话和解势头在中东地区不断积蓄。分析人士认为，在这一背景下，巴以及相关各方在保持克制的同时，更应顺势而为，拿出政治勇气，迈出恢复和谈的步伐，推动巴勒斯坦问题得到全面公正持久解决。

向乌克兰提供S-400？

土耳其拒绝美国建议

据新华社北京5月8日电 土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢7日说，美国建议土耳其向乌克兰提供从俄罗斯购买的S-400型防空导弹系统，土耳其予以拒绝。

“关于S-400，美国有许多建议。我们被告知，‘把控制权交给我们（美方）’。这个建议影响我们的独立性。如果那样做，土耳其的独立性何在？”恰武什奥卢接受土耳其新闻电视台记者采访时说，“美方甚至建议把S-400给乌克兰，但土耳其不能那样做。”

按照恰武什奥卢的说法，如

果土耳其在S-400相关议题上迎合美国，两国之间的一些矛盾如今就不会出现。

这并非媒体首次曝光美国劝说土耳其向乌克兰提供S-400。据路透社先前报道，去年2月乌克兰危机升级不久后，美国便非正式地向土耳其提出，希望土耳其向乌克兰提供S-400。土耳其官员当时没有就上述报道作回应。土耳其消息人士和一些分析人士认为，土耳其不会考虑这样做，一方面因为在乌克兰部署并使用S-400存在技术障碍，另一方面担心引发俄方强烈反应。

八十拜登恐连任失败

民调显示拜登支持率跌至新低

据新华社北京5月8日电 7日公布的美国广播公司新闻部和《华盛顿邮报》联合民意调查结果显示，对民主党籍总统约瑟夫·拜登工作表现的整体满意度跌至36%，创新低。

民意调查结果似乎不看好拜登谋求连任的前景。多数美国民众担忧他的年龄和健康问题，他的支持率与前总统唐纳德·特朗普等共和党籍对手相比也不具备优势。

这一民调显示，民众对拜登工作表现整体满意的比例从今年2月时的42%下滑至36%，低于去

年初时的37%，创下历史新低。而对其工作表现整体不满的比例达56%，其中47%“强烈”不满。

拜登4月25日正式宣布角逐2024年总统选举，如果他成功连任，2025年1月上任时已82岁，大约六成民众在民调中质疑他的精力和健康状况能否正常履职。

虽然特朗普届时也已78岁，但多数民众在民调中认为他的精力和健康状况不妨碍履职。

民调结果表明，拜登谋求连任面临的挑战并非特朗普，而是民众对他本人的印象。

44.1摄氏度！

越南气温创新纪录

新华社北京5月8日电 越南中央水文气象预报中心7日说，越南6日记录到44.1摄氏度的高温，创下该国最高纪录。

据越南《人民报》报道，这一高温是在清化省回春地区一个气象站测得，打破了2019年4月20日在阿宣省香溪地区测得的43.4摄氏度的最高纪录。

法新社援引越南气候变化

专家阮玉辉（音译）的话报道：“在气候变化背景下，这是一个令人担忧的纪录。我认为它将被不断刷新。它证明（科学家预计的）极端气候模型是真实的。”

越南北部和中部省份自5月4日以来遭遇高温天气，不少地方午间气温升至37至43摄氏度之间。气象部门建议民众尽量避免高温时段外出。

下降3.4%

德国3月工业出现意外

新华社柏林5月8日电 德国联邦统计局8日公布的数据显示，受汽车业产出下降等因素影响，经季节和工作日调整后，3月德国工业产出环比下降3.4%。

数据显示，3月德国能源业产出环比上升0.8%，建筑业环比下降4.6%；去除能源业和建筑业后，当月工业产出环比下降3.3%。

德国联邦统计局当天在一份声明中表示，汽车和零部件制造产出3月环比下降6.5%，是当月工业产出环比下降的重要因素。

此外，德国联邦统计局将2月工业产出环比增幅从2.0%调整为2.1%。德国联邦经济和气候保护部当天发表声明说，工业生产在年初的蓬勃发展之后，3月出现“意外的显著下降”。



法国举行活动纪念二战胜利78周年

5月8日，士兵在法国巴黎香榭丽舍大街参加二战胜利78周年纪念活动。

法国8日举行活动，纪念第二次世界大战欧洲战场胜利78周年，悼念在战争中牺牲的战士和罹难民众。 新华社

旅游船翻了 战机撞房屋

印度两天24人意外遇难



5月7日，在印度南部喀拉拉邦默勒布勒姆地区，救援人员在事故现场搜救。 新华社

据新华社北京5月8日电 一艘载有乘客的双层船7日在印度南部喀拉拉邦发生倾覆，至少21人死亡。

事发于当地时间7日晚7时许，地点位于默勒布勒姆区沿海小城达努尔附近。依照法新社说法，发生事故的是一

艘旅游船。路透社8日援引默勒布勒姆区警官阿卜杜勒·纳扎尔的话报道，船上载有约40名乘客，初步判断因过度拥挤发生倾覆。约有10人被送医治疗，有人接受治疗后已离开医院。

法新社援引喀拉拉邦渔业和港口发展部门官员阿卜杜拉希曼的话报道，遇难者多数是正在放假的儿童。事发时船上有30多人，伤者中4人情况危急。

阿卜杜拉希曼说，由于船困在泥泞的水中，仍有乘客没被救出，死亡人数很可能会上升。

幸存者告诉当地媒体，事发时不少乘客没有穿救生衣。

印度总理纳伦德拉·莫迪得知事故发生后发推文向遇难者致哀，称对事故造成的人员伤亡感到“痛心”。

法新社报道，2021年以来，印度空军已有6架米格-21战斗机失事，共导致5名飞行员丧生。

坦邦撞上一幢房屋，导致地面3人死亡，飞行员获救。

印度空军8日在一份声明中说，印度空军一架米格-21战斗机当天上午在苏拉特加尔市附近开展例行训练，起飞不久出现紧急状况，飞行员无法处理故障，随后安全弹射，受轻伤。军方已组织调查以明确事故原因。警官苏迪尔·乔杜里告诉法新社记者，失事军机撞上一幢房屋，导致3名村民死亡，多人受伤。

米格-21战斗机是苏联研发的超音速喷气式第二代战斗机，高空高速性能突出，上世纪60年代起在印度军队列装，几十年来一直是印度空军的中坚力量。然而，印度空军的米格-21战斗机安全记录不佳，坠机事故率较高。

法新社报道，2021年以来，印度空军已有6架米格-21战斗机失事，共导致5名飞行员丧生。



纽约威斯敏斯特犬展

5月6日，一只狗在美国纽约举行的第147届威斯敏斯特犬展上参加竞赛。

威斯敏斯特犬展历史悠久，是犬界的年度盛会之一。 新华社

烟台市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

（烟自然资规芝告字[2023]第3号）

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律、法规的规定，经烟台市人民政府批准，烟台市自然资源和规划局决定在烟台市土地市场网（网址：www.ytlands.cn）公开挂牌出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况

地块名称	地块坐落	地块编号	出让面积	用地性质	规划信息	出让年限	出让起始价	竞买保证金
胜利南路以西、五卒山北路以北A1地块	芝罘区胜利南路以西、五卒山北路以北	烟G(2023)1001号	58762平方米	工业用地	≥2.20 <15% ≥40% ≥12.94万平方米	50年	3678.5万元	3678.5万元

二、竞买人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人及其他组织（法律、法规及国家相关规定限制的除外），均可按《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》的要求，办理CA数字证书，申请参加竞买。本批次出让宗地不接受联合竞买。

三、公告期、缴纳竞买保证金截止期限、挂牌出让期

(一)本次国有建设用地使用权挂牌出让公告期为：2023年5月9日0时至2023年5月29日9时。

(二)申请人可于2023年5月29日9时至

2023年6月8日10时前登录烟台市土地市场网，提交竞买申请并通过系统获取保证金缴纳账号，通过网银或电汇缴纳保证金。竞买保证金到账截止时间为2023年6月8日10时（以烟台市土地市场网服务器时间为准）。申请人须以办理CA数字证书的名称一次性足额缴纳竞

买保证金（竞买保证金账号由系统自动生成）。逾期，烟台市土地市场网将自动停止受理申请（因银行保证金系统到账存在时间差，建议竞买申请人保证金缴纳时间适当提前）。

(三)本次国有建设用地使用权挂牌出让期为：2023年5月29日9时至2023年6月10日10时。

四、资格审查

依据《烟台市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》，网上挂牌交易期结束后，进入网上挂牌出让审查期，审查期不超过3个工作日（详见竞买须知）。

五、竞买资料的取得

申请人可于2023年5月9日至2023年6月10日期间，登录烟台市土地市场网，在首页的“土地市场”→“土地出让”栏中点击意向地

块，对意向地块的详细资料和具体要求进行查询或下载（包括出让公告、竞买须知、出让合同（模板）、相关图件、相关附件等）。

六、其他事项

本次出让公告若内容发生变更的，烟台市自然资源和规划局将按原公告渠道发布补充公告，网上挂牌出让活动自变更公告之日起，相应顺延。

七、出让人及联系方式

出让人：烟台市自然资源和规划局
地址：烟台市莱山区新苑路7号
电话：0535-6289493
网址：<http://www.landchina.com/>

<http://gtj.yantai.gov.cn>

<http://www.ytlands.cn>

烟台市自然资源和规划局

2023年5月9日